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Зростаюче навантаження на навколишнє середовище в результаті 

господарської діяльності вимагає розробки і реалізації заходів щодо вдосконалення 

управління природокористуванням з точки зору оцінки рівня допустимості такого 

впливу. Такий підхід передбачає посилення економічної відповідальності за всі 

форми діяльності, що завдають шкоди навколишньому середовищу. Використанні 

таких інструментів, як державна екологічна експертиза і оцінка впливу на 

навколишнє середовище, що складають основу вітчизняної системи екологічної 

оцінки. Нами проведено оцінку екологічного стану атмосферного повітря м. Карлівка. 

За характером виробництва Карлівський район сільськогосподарський, з розвинутою 

промисловістю. Господарський комплекс представляють 5 промислових підприємств 

і 21 сільськогосподарське підприємство, 57 фермерських господарств, 2 транспортні 

підприємства. Суб’єкти малого бізнесу представляють 1633 підприємців фізичних 

осіб та 922 малих підприємств. Загальна площа сільськогосподарських угідь 

(включаючи населення) 73,031 тис.га; ріллі – 64,085 тис. га; пасовищ – 877 га,. у 

структурі сільськогосподарського виробництва 72,5% займає рослинництво, 27,5% - 

тваринництво [3]. На території міста Карлівка знаходяться промислові, комунальні та 

складські об’єкти, з яких декілька є недіючими. 

Моніторинг за станом атмосферного повітря в м. Карлівка у попередні роки 

проводила района санітарно-епідеміологічна служба, а зараз Карлівський 

міжрайонний відокремлений підрозділ лабораторних досліджень. Контроль 

атмосферного повітря проводився в 7 стаціонарних точках м. Карлівка. Загальний 

щорічний аналіз складав до 250-300 проб атмосферного повітря [1]. 

Основними забруднюючими речовинами, за якими здійснювався контроль якості 

повітря в місті, є оксид вуглецю, оксиди азоту, оксид сірки, пил, фенол та його 

сполуки, формальдегід. Періодично фіксувалися перевищення гранично-допустимих 

концентрацій (ГДК) за окремими речовинами, а саме для пилу, фенолу, 
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формальдегіду до 1,5-1,8 від ГДК. Найчастіше така ситуація спостерігалася в сухі 

спекотні дні. На сьогодні інформація щодо якості повітря в місті у своїй більшості 

відсутня [2]. Частково інформація стосовно стану атмосферного повітря в населених 

пунктах Полтавської області представлена в матеріалах звітів управління екології 

(щорічні регіональні доповіді та «Екологічні паспорти Полтавської області» - та у 

спецвипусках Головного управління статистики у Полтавській області [1,2]. На 

підставі цих даних зроблено порівняння рівня забруднення атмосферного повітря в 

межах області за районами та окремими містами окремо для стаціонарних та 

пересувних джерел забруднення атмосфери, а також для автотранспорту за видами 

палива. [1] .

 

Рис. 3.3 - Динаміка викидів стаціонарних джерел підприємств Карлівського району 

та м.Карлівка за 2000-2017 рр. (Статистичний щорічник Полтавської області за 

2017 рік, Головне управління статистики у Полтавській області, стор. 145). 

Із аналізу даних матеріалів очевидно, що у порівнянні із загальним рівнем 

забруднення атмосферного повітря Полтавської області рівень Карлівського району 

визначається, як незначний, а викиди промислових підприємств значно поступаються 

викидам автомобільного транспорту й складають близько ½ від їх обсягу. З наведених 

даних видно, що викиди забруднюючих речовин в місті Карлівка (58,7 тоннн на рік) 

складають лише 1/9 частину загального обсягу викидів по району. За цими даними 

можна зробити висновок, що для міста Карлівка характерна стабільна тенденція до 
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зменшення викидів забруднюючих речовин від стаціонарних джерел з 210 тонн у 

2000 році до 58,7 тонни у 2017 році [1]. Таким чином, можна стверджувати, що рівень 

забруднення атмосферного повітря в місті є порівняно низьким. Однак при оцінці 

стану забруднення атмосферного повітря міста необхідно враховувати той фоновий 

рівень забруднення, який сформувався на прилеглих територіях, тобто стан 

забруднення атмосферного повітря, що склався на території Карлівського району. За 

дослідницькими даними науковців ПолтНТУ та державними статистичними звітами 

найбільшу питому вагу у забруднення атмосфери Карлівського району вносять такі 

промислові підприємства й об`єкти як: ВАТ "Ланнівський цукровий завод" (близько 

21% від загального обсягу викидів у районі), ДП Жовтневий спиртовий завод 

Концерну "Укрспирт" (близько 11%), лінійна частина магістрального газопроводу 

Диканського ЛВУМГ (близько 26%), об`єкти УКПГ та УКПНГ ГПУ 

«Полтавагазвидобування» й «Шебелинкагазвидобування» (до 5%). У складі викидів в 

атмосферу налічується 59 забруднюючих речовин. 
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Соціально-економічний розвиток суспільства в XX столітті, в основному 

орієнтоване на швидкі темпи економічного зростання, породило 

безпрецедентне заподіяння шкоди навколишньому середовищу. Державними 

будівельними нормами для відповідної кліматичної зони передбачається мінімальні 

вимоги площі озеленених територій – 13 м² на особу. Існуюча забезпеченість 

населення озелененими територіями спільного користування становить 182300 

м²/2482 осіб  ≈ 73 м² /жителя, що цілком відповідає вимогам державних будівельних 
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